
To in ooo izza metih i 
XV. 

Štiri okrajne šolske nadzornike sem 
imel doslej za svojega službovanja. Marsikaj 
sem doživel in prebil pod tem „nadzor-
ništvom" ter vtegnem o tem še kdaj katero 
reči. — Danes hočem fiksirati le nekaj, kar 
se mi je prigodilo ob prvi okrajni učiteljski 
konferenci v deželi, kjer službujem zdaj 

Bilo je po letu 1886. Dan uradne kon
ference. Nabito polna soba. Vzduh v tem 
zborovališču — konferenca se je vršila ob 
»pasjih dneh" — je bil naravnost neznosen. 
Povrh pa ta suhoparnost in šablonska ma
nira ob obravnavi, odnosno prednašanju 
raznih uradnih ukazov in odredb ! Kar strese 
me še danes, če se spomnim na ta uradni 
sestanek. 

Predsednik, okrajni šolski nadzornik 
pravi tip zasirknenega birokrata, po kratkem 
pozdravu, ki je bil baje tudi druga leta tak, 
jame citati imena učiteljic in učiteljev, ki 
so postavno zavezani, prisostvovati uradni 
konferenci. Vse povprek pravi „hier", le pai 
jih je bilo, — prave bele vrane — ki so se 

oglasili s „tukaj". To dejstvo mi je še bol 
ogrenilo bivanje v tej soparni sobi. Po pre 
čitanju raznih, že itak z n a n i h ukazov, — 
prav pravcat križev pot! — pričelo se je 
razpravljanje o stavljenih tematih. Referent 
so vsi razpravljali — nemški. Moje razo 
čaranje je naraščalo. Med drugim s< 
je govorilo tudi o tem, kaj ukreniti, da s< 
zboljša in pospeši kmetijski pouk v ljudsk 
šoli. Ko se je o tej točki pričela debata 
se oglasim k besedi tudi jaz. Seve govori 
sem — slovenski. To pa je bilo tačas ti 
še greh! G vodja konference se je jel zelc 
čmrno držati ter me je skozi svoja očak 
prav pikro motril A mene to ni najmanj« 
motilo, Na tihem sem imel celo veselje nac 
muzanjem in ironičnim smehljanjem nad 
zornikovim. 

V svojem govoru sem omenil, da im; 
kmetijska družba tudi nalog, vsaj posredne 
kolikor toliko storiti v povzdigo kmetijskeg; 
pouka v šolah. Ona prejema vendar od državi 
subvencijo in je tako vezana, da propagir; 
kmetijski pouk. Pošilja pa med naš naroc 
potovalne učitelje, ki niti slovenski ne umejo 
ter pita naše ljudstvo s tiskovinami kme 
tijske vsebine v nemščini... Zdajci mi 
predsednik — ves bled — prekine, veleč 
„Ich muss den Redner unterbrechen. E 

spricht nicht zur Sache, sondern iibt nui 
Kritik an unserer so wolverdienten Land 
wirtschaftsgesellschaft". Na to jaz glasno 
„G. predsednik, prosim to, kar sem govori 
in še mislim dalje govoriti, spada abso^ 
lutno k stvari. Pustite me govoriti, sicei 
vendar ne morete presoditi..." „Nein! Icr 
entziehe Ihnen das Wort. Ich lasse an B e 
h o r d e n nicht norgeln..." „Gosp. nad 
zornik, kmetijska družba vendar ni urad!' 
„Sie haben nicht das Wort! Ich bin dei 
Vorsitzende und Sie haben sich meine: 
Anordnung zu fugen!" »Dobro, storim to 
a obžalujem, da sem tu pod takim vod 
stvom". Tableaux! Vse je bilo perpleksno 
Takih prizorov kolegi niso bili vajeni. 

Tak je bil moj „debut" v novi krono 
vini ob uradnem zboru! Škodil mi dalje ni 
Narobe! Gosp. nadzornik so se celo nava 
dili, govoriti z mano — slovenski. 

Da ste mi vrlo zdravi, g. urednik! 
Sla m oš te v. 


